### 宝马新 X5 上市, 找来黄怒波

▶ 本报记者 李邈

作为SUV车型,宝马新X5选择在 长白山的一处颇具陡度的滑雪场上市 并不奇怪, 但是为什么会找黄怒波帮 忙"摇旗呐喊"?

长白山自古便是中国的十大名 山,主峰长白山多白色浮石与积雪而 得名,千峰竞秀,层峦雄伟。同时,此地 自古便有"天池水怪"一说,更为长白 山增添了一层神秘的色彩,简而言之, 这里是一处"冒险家们的乐园"。

前不久,长白山的滑雪场迎来了 新的挑战者——宝马新X5,5款定价 从87.7万元到177万元。由于搭载了最 新的TwinPower Turbo系列发动机,新 X5在未换雪地胎的前提下,从滑雪场 自下而上实现"逆袭",引得现场菲林 此起彼伏。本以为当晚的主角是宝马 新X5,但它却差点被一个身高1米9的 神秘嘉宾盖过风头。

"'动天地,不动声色'的主题把我 打动了。宝马新X5就是我,我就是新 宝马X5。"一上来,神秘嘉宾黄怒波就 语出惊人。

黄怒波是谁?介绍起来有点复杂, 首先他是商人,北京中坤投资集团的 董事长,连续进入福布斯中国财富榜; 其次他是诗人,笔名骆英;再次他是登 山爱好者,用了十几年,把这个星球的



黄怒波

各大山峰逐一征服;然后他是慈善家, 捐赠以亿为单位,再然后他是爱国主 义者, 最近热炒的中国商人耗资千万 从挪威换回7根圆明园的柱子正系此 人之手。

"其实挪威一共有21根,我这次换 回7根,2016年再回来7根,剩下的挪威 那边的博物馆想自己保存。"黄怒波对 笔者称,此前媒体的报道并不完全。

在黄怒波看来,中国的舆论就像 没长大的孩子,他压根没必要"作秀"。 他质疑圆明园这样的官方机构,干脆 把柱子捐赠给了母校北大,并认为将 带动一种全新的文物回归模式, 他不 承认自己是"文化大使"。当笔者询问 他如何看待世人评说时, 他干脆回答

他身上具备一切理想主义者的特 质,但用结果证明自己是一个无可争 议的务实派。作为中国企业家俱乐部 的成员,当宝马联系他时,他毫不犹豫 地同意了,"我记得宝马有句广告语, 叫'坚持与梦想者同行'",对于爱好诗 歌的他而言,这句话让他记忆犹新。

现在看来,作为SUV,宝马新X5选 择在长白山上市是为了更好地展现车 辆性能,选择邀请黄怒波作为嘉宾,则 更好地推广了品牌属性。

什么是品牌? 是产品背后的附加 值。对于消费者而言,除了可靠的产品 外,品牌所传递出的内涵同样重要。

毫无疑问,宝马是一家值得深入 研究的公司,比如说他们从不公开自 己的销量目标,虽然销售部内部永远 流传着那个数字,他们每3个月定期发

布自己的销量数字,文字干脆粉饰寥 寥。他们从未聘请代言人,尽管这可能 在短期内吸引更多眼球。

但是,他们可以在北京奥运会刘 翔摔倒后第一时间摇旗呐喊,邀请各 界成功人士参与到品牌活动中,而其 邀请的门槛也不仅仅以"冠军论英

人性、接地气、易传播、了解中国、 引发精神共鸣,邀请黄怒波就是一个 典型案例,多重的跨界身份本身就值 得关注,而换回圆明园柱子事件发酵 则更具新闻性,加之黄怒波本身的经 历和对于宝马品牌的认同, 让其在现 场发布会的演说大放异彩。

现在看来,至少有一点可以确定, 作为财富榜的常客,吸引黄怒波到场 的一定不是钱,精神层面的契合才是 根本。品牌,就是这样做的,不是吗?

#### 遗失声明

北京师大合创科技平台运营有限公司(税务登记证号: 110108802046828)不慎遗失北京地税服务业空白卷票一卷,共计100张, 发票起止号码为:21100067212059043401-21100067212059043500,现声明

> 北京师大合创科技平台运营有限公司 2014年3月25日

#### 江湖



#### 上任不足三月北大荒三独董集体辞职

近两年"问题"缠身的北大荒,上月 中旬发布关于独立董事辞职公告,刘德 权、秦智伟和程国强三名独董集体提出 请辞,对于辞职原因三位独董表述各有 差异。值得注意的是这三名独董从上任 到辞职不足三个月的时间。

刘德权现任黑龙江大学党委书记、 秦智伟现任黑龙江八一农垦大学校长。 程国强则为国务院发展研究中心学术 委员会秘书长、信息中心主任、研究员, 兼任国家粮食局专家顾问等职。从职务 来看,上述三名独董上任确实有违党政 干部企业兼职任职规定。

北大荒近两年高层治理屡陷动荡 早已不是第一次。三个月前北大荒四名 独立董事因换届原因被全部替换,此前 这四名独董曾经在一些重大议项上当 面指责过公司负责人。

#### 韩三平卸任中影掌门

有消息称韩三平已经正式卸任 中影集团董事长职务和中影股份董 事长职务,将由喇培康和焦红奋分 别接手。韩三平和中影方面均证实 了这一消息,称将择期对外宣布。

自 2007 年执掌中影集团以来 韩三平在电影业界地位日益提高, 业内尊称他为"三爷"。

和那些力求发言平稳的中影领

导、民营电影公司老板不同, 韩三

#### 黄光裕夫妇向国美赔偿 4.2 亿港元

香港证监会 3 月 11 日发布公告 表示, 国美电器前董事会主席黄光 裕及其妻子即国美前董事杜鹃与香 港证监会达成协议,同意向国美赔 偿 4.2 亿港元,以补偿他们违反董事 责任给股东带来的损失。

香港证监会于2009年8月对黄、 杜二人展开法律程序,指他们二人策 划于 2008 年 1 月 22 日至 2008 年 2 月5日进行股份购回,以筹措现金向 一家财务机构偿还一笔个人贷款。

当时黄光裕让国美购回 1.36937

平说话永远中气十足, 语调辛辣。 尤其在对中影内部员工讲话时,韩 三平的这一特点体现得淋漓尽致。 这或许与他的江湖地位有关——毕 竟一个能在 2009 年召集两岸三地 100 多位电影明星几乎零片酬拍 《建国大业》的人,确有底气展现自 身嬉笑怒骂的功力。

亿股由他个人持有的股份,这些股份 相当于国美当次回购总数的约70%。 香港证监会认为,黄杜二人违反了对 国美所负有的董事责任,没有以符合 国美最佳利益的方式行事。

香港证监会法规执行部表示,香 港上市公司并非个人领土,企业行动 需获得适当授权和具有适当目的,而 从根本上董事必须顾及公司和全体股 东的最佳利益。少数股东现在有机会 审查此事,决定是否应追认该失当行 为,这是正确的做法。

# 为了父老乡亲:

3月15日到3月17日,小平 故乡四川省广安市前锋区龙滩乡 伍山村热闹非凡。由两位农民企 业家谢吉辉、林雪川自费举办的 乡村旅游文化活动,已经连续两 年给山里的乡亲们带来欢乐。

谢吉辉和林雪川都是龙滩乡 的农民,十几岁就去广东打工,经 过二十几年的打拼, 已经在广东 东莞创办服装纺织企业。成功后, 谢吉辉、林雪川深感家乡的父老 乡亲还没有走上富裕的道路,因 此毅然踏上返乡二次创业, 创办 了以生态农业、旅游业、文化产业 和矿泉水生产为主的巴蜀奇源集

去年,他们在家乡桃花盛开的 季节,自费举办了第一次以观赏 桃花和农村特色餐饮为内容的旅 游文化活动,引起了不小的轰动。

今年,为了进一步扩大活动的 影响,他们投资100多万元,在伍 山村口为村民免费修建了近万米 的伍山农民广场。他们建设的农 家乐园区,也带动了其他农民加 入到农村休闲旅游经营中来。

3月15日上午,来自清华大 学著名水专家王占生、解放军总 装备部水专家张志仁以及国家环 保部、农业部等部门的领导考察 了伍山村后的巴蜀奇源矿泉水的

水源地,对于含有较高微量元素 锶的矿泉水质,给予了很高评价。 在随后举行的"中华巴蜀水文化 论坛"上,与会者就中华水文化, 特别是巴蜀水文化、水环境保护、

3月16日,平时安静的伍山 村及毗邻山村的万余名乡亲赶往 伍山农民广场,参加比去年规模 更大的文化活动。

许多农民都踊跃参加了富有 农村生产劳动特色的各项比赛, 同时观赏了极富川东北文化风格 的各种展览和文艺演出。

中午,活动为数千位乡亲免费 提供了四川特有的"坝坝席"。

旅游文化活动,还邀请了国内 著名的画家、书法家,在现场为乡 亲们挥毫泼墨。

潮,特别邀请了著名相声艺术家 李金斗、付强以及快女获奖歌手黄 英和百余名演员在新落成的伍山 农民广场上,举办了盛大的晚会, 这些平时只能在电视里看到的明 星来到山村现场演出,气氛热烈, 极大地满足了缺少文化生活的乡 亲们的精神需求。

## 小平故里企业家二次创业

▶ 纪斌 实习记者 刘军

水产业发展等进行了专业研讨。

晚上,旅游文化活动推向高

3月17日上午,前来参加旅 游文化活动的专家、学者、港澳台 企业家代表百余人前往邓小平故 居,瞻仰缅怀伟人事迹,在邓小平 铜像前献花。



#### (3月20日—3月26日)

1955年3月21日

#### 国民经济第一个五年计划出台

1955年3月21日,中国共产 党全国代表会议在北京举行。陈云 代表中央委员会作《关于发展国民 经济的第一个五年计划的报告》。

我国第一个五年计划的期间 是从 1953 年到 1957 年。这个计划 草案的编制工作,在1951年就已 经开始,中间经过多次的补充和修 正,到1955年2月,即在第一个五 年计划执行了两年之后,才编制 完毕。

我国第一个五年计划的基本 任务,是根据国家在过渡时期的总 任务提出的。第一个五年计划的基 本任务,概括地说来,就是:集中主 要力量进行以苏联帮助我国设计 的 156 个单位为中心的、由限额以 上的694个建设单位组成的工业建 设,建立我国的社会主义工业化的 初步基础;发展部分集体所有制的 农业生产合作社,并发展手工业生 产合作社,建立对于农业和手工业 的社会主义改造的初步基础;基本 上把资本主义工商业分别地纳入各 种形式的国家资本主义的轨道,建 立对于私营工商业的社会主义改造 的基础。

我国第一个五年计划是实现国 家过渡时期总任务的一个重大的 步骤。第一个五年计划建设规模很 大,国民经济各部门发展速度很

#### 一周史记

3月20日

1896年3月20日,清朝建立邮政,标志中国邮政正式诞生。

3月21日

1955年3月21日,毛泽东题词:要建立一支强大的空军。 3月22日

1960年3月22日,毛泽东关于《鞍钢宪法》的批示发表。 3月23日

1950年3月23日,世界气象组织成立。

1998年3月23日,中国发售首批证券投资基金。 3月24日

1980年3月24日,中央命名"经济特区"。 3月25日

1955年3月25日,中国农业银行在北京成立。

1998年3月25日,中国政府宣布进行医疗制度改革。

3月26日 1986年3月26日,国家提出高技术研究发展计划。 1999年3月26日,国务院发布《娱乐场所管理条例》。

#### 人物



#### 勇者齐勇: 南宁地铁 30 米深处的突击



▶ 本报记者 金开尔

南宁轨道交通1号线,是南宁城市轨道交通线网规划中的

在这个总长32.1公里、全为地下站的浩大工程中,土建10 标项目极为关键。这一标段项目经理正是多次获得各类专业殊 荣的国家注册一级建造师齐勇。

齐勇,2000年毕业于中南大学建筑工程专业,高级工程师, 是市政、水利、房建三项国家注册一级建造师。先后参与广州地 铁、深圳地铁、南水北调引水等重要工程建设,如今,正转战在南 宁轨道交通工程建设中。他的施工管理、创新研究涉及城市地铁 明挖、暗挖、盖挖法车站施工,泥水盾构隧道施工等多个领域。

#### 因势利导科学创新

"百年大计,质量第一"是永恒的追求目标,确保结构混凝土 与防水工程的质量是本工程的重点,由于本工程结构复杂,工程 界面与接口多,不同的结构与防水材料有不同的工艺要求,任何 环节的疏忽都将导致工程结构质量与防水层出现缺陷。

面对圆砾层分布厚度较大、自稳性差、透水性强、连续强施 工可导致塌孔,不利于成槽等工程技术难点,如何确保基坑工程 的安全可靠、经济合理、实用可行是一个重要和迫切的问题。

针对这一情况,齐勇带领着他的团队,施工期间自始至终 严格管理,在加强对混凝土结构自防水控制、完善技术措施、提 高结构施工质量的同时确保外防水质量是本工程的重难点,并 制定实施了一套切实可行的方案。施工时采取降水井降水及坑 内集水明排措施,解决了本车站地层主要为黏性土层及圆砾地 层的问题。

另外,通过加强对基坑位移、周边建筑物及构筑物(如地下 管线等)的监测,保证了基坑的正常施工及对临近建(构)筑物不 致产生过大的影响。

#### 精选设备确保工程重点

地质纵断面资料显示,本标段区间隧道基本连续在圆砾层 中通过,盾构穿越圆砾层时,刀具、前盾磨损严重。而且本标段盾 构机穿越大量重要建筑物和管线,对地表沉降要求极为严格。因 此,盾构机选型是确保标段顺利完成的一个重点。

齐勇做到了。

南宁轨道交通1号线土建10标项目,还有另外一个特点, 就是需要穿越多栋建筑物,涉及单位多、对外协调工作量大,必 须在施工中采取有效措施保证建(构)筑物的安全。尤其是下穿 南宁火车站站房等重要建筑,对地表沉降控制要求极其严格;必 须考虑施工风险和处理措施。

另外,本标段范围区间均布有南宁铁路局各类管线,包括电 力、信号、通信等管线控制列车的运行。同时穿越多条雨水管、污 水管、给水管、光缆等重要管线,一旦出现问题,基本无地面处理

如何做到既确保安全施工,又不影响当地正常生活次序?齐 勇带领项目部一班人积极与南宁轨道交通公司、监理、交警、城 管、南宁铁路局公安处等有关单位多次研究对策、参议方案,实 行了"两天缓冲三步走,提早告诉备预案"等多个方案,使各类问 题得到了充分解决。

据悉,目前这项工程进展顺利,有望提前完工。

基础设施水利工程结构长城杯金质奖";

#### 个人荣誉



2008年被北京市政工程行业协会授予 2008年度"北京 市政工程建设质量管理小组一等奖";

2008年被北京市人民政府授予"南水北调北京段工程 优秀建设者"铜质奖章;

2012年被全国建筑业协会授予全国建筑业企业优秀 项目经理。

### 资讯



#### 女企业家协会 2014 年会在京举行

中国女企业家协会 2014 年度工作会议于 3 月 17 日在北 京职工之家举行。中国女企业家协会会长朱蕤代表协会第五届 理事会做《中国女企业家协会 2014 年度工作报告》。报告全面 总结回顾了协会 2013 年来各项工作开展情况,对协会在新的 一年的主要工作做了精心部署。关于2014年协会的主要工作 任务,朱蕤强调,要提升企业经营管理系统和治理能力的现代 化,推动女企业家改变思维,转变经营模式,促进企业加快技术 改造、提升精准管理水平,并研究搭建女企业家电子商务平台。

#### 风行网状告湖南卫视"一女二嫁"已立案

近日, 互联网视频企业风行网向北京海淀法院申请了对 湖南卫视的诉讼,理由是早在去年5月,风行网就通过与湖南 卫视签署《信息网络传播权使用许可协议》获得了非独家授 权。根据《授权书》,风行网有权在2013年5月1日起至2014 年 4 月 30 日期间播出湖南卫视制作和播出的所有自有版权 的节目。而在合约履行期内,湖南卫视又以独家名义将节目版 权高额卖给了其他互联网视频公司,这损害了风行网的非独 家版权权益。海淀法院已受理了风行网的诉讼请求。